

走近内地 “快乐不知时日过” 参访浙江港澳青年高铁踏返程

• 时间: 2023-07-08 00:33

【侨报网讯】“我们千余港澳青年乘坐 7 个小时高铁来到浙江，体验了这个高科技的交通工具。高铁‘加紧’了城市与城市之间的联系，短短几个小时就能抵达目的地去体验那里的文化，这体现了国家的持续发展。”结束了近一周参访浙江的行程，香港汉华中学学生杨净尧 7 日在浙江金华乘高铁踏上返程前说。



结束参访行程的香港师生 7 日在金华站合影。（图片来源：中新社）

中新社 7 日报道，“同心迎亚运携手向未来”港澳青年浙江行活动 3 日在浙江杭州正式启动。活动期间，近千名港澳青年分赴浙江全省 11 个设区市考察交流，并于 7 月 7 日集中到杭州东站和金华站乘高铁离浙。

浙江是中国经济实力最强的省份之一，该省 11 个设区市各有特色：“商贸之都”金华、“南孔圣地”衢州、“群岛新区”舟山……许多港澳青年系首次到内地或到浙江，此行给他们留下深刻印象。

“快乐不知时日过。”参访衢州的香港中华基金中学高一学生冀芊然说。

衢州是圣人孔子后裔的世居地和第二故乡，当地现存孔氏南宗家庙于 1521 年建成。“我们在孔氏南宗家庙参加了‘寻脉南孔’主题活动。仪式十分隆重，音乐响起时，我们全体向孔子像行鞠躬礼。”杨净尧说。

“无论是在香港还是内地，家庭教育还是学校学习，包括孝文化在内的中华传统文化影响力越来越大。”孔氏南宗家庙管理委员会主任、孔子第 76 代嫡长孙孔令立接受中新社记者采访时是说。

现代浙江的新貌亦十分触动参访青年。

“印象最深刻的是浦江的污水治理，让我们充分了解到国家对于自然生态的高度重视。”在金华浦江治水馆参访后，香港啬色园主办可风中学学生王晞、苏卓盈于参访心得中写道，参观后，她们了解了“绿水青山就是金山银山”的理念，也更加明白保护环境的责任。



香港青年 4 日参访浙江金华浦江治水馆。（图片来源：中新社）

参访被誉为“世界小商品之都”的金华义乌时，青少年在市场“行街买嘢”，购买了玩具、布偶、电子产品等零售商品。不少人称，义乌市场的商品相较香港“价格至少砍一半”。

“令我没想到的是，义乌市场的外国人很多。市场商户的外语都不错，似乎不会外语都不能在这里上班。”香港啬色园主办可誉中学学生陈家莹说。

“一开始，我只是想带 10 位学生来，没想到学生们报名很积极，于是我又邀请了两位老师和我们一起带队，以便让更多学生来到内地参访。”香港啬色园主办可风中学教师朱家俊对中新社记者说。

金华市委常委王志强介绍说，金华与港澳地缘近、人员亲，经贸往来频繁，2022 年进出口额达 15.66 亿美元。“希望港澳青年朋友们能够通过本次活动领略金华的独特魅力，真切感受伟大祖国的发展成就，增进金港澳青年情谊。”

“希望大家到内地学习发展，寻找自己的所长，积极融入国家发展大局。”参与此次活动、即将到内地开启自己大学生活的澳门青年吴芸曦说。（完）